

EDICIÓN DE LA NOCHE

LA COSECHA DE LA SEDA

La historia es muy sencilla pero muy triste; todo se reduce a decir que a consecuencia de una epidemia, la cosecha de la seda se perdió casi por completo; se aplicaron varios remedios para establecer tan productiva fuente de riqueza, pero todos fueron inútiles, y los agricultores, desesperados de tanto fracaso, decidieron arrancar las moreras que servían para alimentar el precioso animalito, que producía una hebra de mil quinientos metros de longitud, quedando después sepultado entre el capullo que fabrica.

Cuando ya se desconfiaba de poder restablecer la mencionada cosecha, un sabio francés, Mr. Pasteur, hizo el descubrimiento de la selección de la semilla, y por este procedimiento se obtuvieron cosechas sanas y abundantes. Comprendiendo los Gobiernos de todas las naciones y especialmente de Francia e Italia, la importancia de restablecer las industrias seríscolas, se apresuraron a conceder premios a los plantadores de moreras y a los criadores del espulmo de seda, y debido a esto, las dos naciones antedichadas cuentan con grandes establecimientos seríscolas, que son la base de su engrandecimiento y prosperidad.

En España caminamos con más lentitud, porque si bien es cierto que por medio de la ley de 5 de Julio de 1892 se conceden premios a los plantadores de moreras y cosecheros del capullo de seda que se amolden al reglamento derivado de la citada ley, son tantas las trabas y trizquierdias que se ponen para los plantadores y cosecheros, que los pocos que se deciden a hacer nuevas plantaciones de tan útil árbol pasan por un verdadero calvario; primero ha de informar el Ayuntamiento, después el Consejo provincial de Agricultura, después la Junta Consultiva Agronómica, después el ministerio de Agricultura, y cuando el interesado ha obtenido el premio y se le comunica la Real orden, se dirige por medio de instancia al ministerio de Hacienda para que se cumpla la ley, y si le da cuenta que no hay consignación en el presupuesto para dicho premio, y que entonces en qué se ha invertido lo que se recaudó en las Aduanas por el derecho de exportación al capullo de seda, y que, según la ley, debe invertirse en el pago de dichos premios?

Noticias generales

Se dice que, por ahora, el señor

Maura piensa seguir con el nuevo Gobierno una política de expectación para señalar luego el rumbo a los amigos políticos que le siguen.

Todavía no está ultimada la combinación diplomática.

Contra lo que se había indicado no será extensa.

Se limitará a dos ó tres puestos.

El señor Villaurnártiz será destinado a la embajada de Viena.

Para sustituirle en la legación de Bruselas será nombrado el señor Ojeda o el señor Cologan.

Si el nombramiento recayera en el señor Ojeda, el señor Cologan le resplazaría en Marruecos.

El Gobierno ha acordado enviar una embajada extraordinaria para que represente a España en el acto de la coronación del rey Eduardo VII de Inglaterra.

El distinguido grabador de la Casa de la Moneda señor Maura, ha visitado al ministro de Hacienda para enseñarle el modelo de la medalla oficial con que se ha de conmemorar la mayoría de edad de S.M. el Rey.

Las noticias recibidas de Constantínopla, dan cuenta de que aquel Gobierno ha tomado el acuerdo de reforzar con cien mil hombres los distritos de la Macedonia y la Albania, donde aumenta la insurrección, haciéndose grandes aprestos militares.

Se dará como seguro que se verificará un banquete extraordinario en honor de los embajadores de las potencias que vengan a las fiestas de la coronación, como enviados extraordinarios.

Se verificará en los salones del ministerio de Estado, por cuyo efecto se están haciendo algunas reformas en el decorado.

En Linares se ha descubierto un hecho que ha producido general indignación en aquel vecindario.

El censor del cementerio vendió a un comerciante de la ciudad y a otro de Málaga, fósforos de zinc que extraía de las sepulturas más antiguas del cementerio encerrado a su custodia.

El desgraciado niño falleció a las pocas horas víctima de una convulsión cerebral.

Hace algún tiempo un hermano de Martín, que tenía próximamente su edad, murió en Fontiveros a consecuencia de una coctel que le dió una mula.

Audiencia provincial

Sesiones para el día 8

Sección primera.—Vista ante el tribunal del Jurado de la causa del Juzgado de Ciudad Rodrigo contra Adolfo Hernández y dos más, por robo. Ponente, señor López; defensor, señor González; procurador, señor H. Matas.

Sección segunda (constituida en Béjar).—Vista en juicio por jurados del sumario del Juzgado de Béjar por expedición de billetes falsos, contra Manuel García y García. Ponente, señor M. Gómez; abogados, señores Jiménez y Sánchez y Sánchez; procuradores, señores Polo y S. Gómez.

HABLA URZAIZ

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 7.—11'30.

Ha declarado dicho ministro de Hacienda, respecto a la reacción de la circulación fiduciaria, que no está conforme con el nuevo proyecto, pues favorece al Banco en más de lo que antes exigía.

El Banco se conformó con un margen de 750 millones y se lo ofreció ahora 800.

Ha añadido que desea saber la opinión de Villaverde respecto al arreglo que hizo con el Banco en 1899. PALMA.

—Ha regresado de Valencia, con su bella hija Teresa, la distinguida señora del catedrático del Instituto don Cindido Monares.

Anteanoche rieron en Cebros, F. Ortega Ayala Amo y su consuelo Lázaro Barro Pérez, recibiendo el primero una puñalada que le produjo la muerte.

El autor del hecho ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

—A fallecido en Madrigal la respetable señora doña Jesusa Arias, viuda de Faer, y madre del exalcalde de dicha villa don Marcialiano Ferre.

SEGOVIA.—Ha regresado de Madrid el Gobernador civil de la provincia don Leopoldo Serrano.

—Ante numerosa y distinguida concurrencia, ayer se verificó la inauguración de la fábrica de loza «La Pobladora», bautizando las máquinas el señor Obispo de la diócesis.

—Uno de estos días es esperado en Segovia el ministro de la Guerra gen. el Weyler.

VALLADOLID.—En la iglesia parroquial de San Martín han contraído matrimonio la bellísima señorita Pilar Llanos y el joven primer teniente de infantería don Francisco Sánchez del Castillo.

—El ingeniero jefe de obras públicas de esta provincia ha convocado a sus compañeros a una reunión, que se celebrará el 13 del actual, con objeto de elevar una solicitud al ministro del ramo pidiendo la reforma de la plantilla del personal del cuerpo.

—Ha sido nombrado por aclamación, Secretario del Ayuntamiento, don T. M. Pinedo.

—Ha regresado de Madrid el director del Banco Castellano, y profesor de la Escuela Superior de Comercio, don Ramón Pérez Requeijo.

—Don Eduardo Abellán Sainz, Catedrático de Historia Natural, Fisiología y Higiene de este Instituto, ha sido destinado, en virtud de permiso que tenía entablado a desempeñar dicha cátedra en el Instituto de Málaga, sustituyéndole en el de aquí don Cesáreo Martínez Aguirre.

—Hoy se efectuará en la Iglesia parroquial de Santiago la boda del ingeniero industrial de Hacienda de la provincia de Ciudad Real, don Javier Compte con la señorita Elvira Gilles.

—Ha fallecido en Medina de Rioseco el joven profesor normal don Germán Moral y Cerezo.

Tareas parlamentarias

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 7.—12'35.

Mañana iniciará Silvela en el Congreso el debate político. Se ocurrirá muy poco de la crisis última,

pero tratará extensamente del programa del Gobierno.

En el Senado se tratará de una proposición de Sánchez Teza, pidiendo la presen acción de un proyecto de ley sobre nacionalidad española.—PALMA.

EN LA CARCEL

Esta mañana a las ocho ha administrado la sagrada comunión, en la capilla de la cárcel, el canónigo de la Catedral don Lorenzo Aniesto, a los ochenta y cinco presos y nuevos reclusos que se han actualmente en dicho establecimiento.

Entre las personas que asistieron a tan conmovedor acto, recordamos a los señores Alca de accidente, Brato, R. villa, Marcos Brozas, Hernando, Gutiérrez, Amador, Ruano y Tapia; don R. V. P. P. Jiménez, y varios congresistas de San Luis.

Terminada la ceremonia, los empleados llevaron a los presos un modesto desayuno, entregándoles a cada uno, el señor Ruano Tapia, en nombre de los Caballeros veinticuatro, una cajetilla de tabaco y una peseta.

El jefe de la Corte, señor Villaverde y su distinguida familia, obsequiaron a los invitados con dulces y licores, ayudándoles a hacer lo mejor de los demás empleados del establecimiento.

En Peñarranda se celebra la lana blanca lavada a 110 reales arroba; hasta a 50, y negra hasta a 42.

Pieles de cabrito a 94 reales docena y de cordero a 82.

Ha sido aprobada la permuta establecida por los profesores de Religión de los Institutos de Salamanca y Valladolid, don Teodoro Labrel y don Manuel Omos, respectivamente.

Se han dispuesto por real orden que le sean devueltas las 1.500 pesetas que respectivamente ingresaron para redimirse del servicio militar, a Pedro Gavilán Sánchez y Miguel Franco Franco.

Por el Exmo. Prelado ha sido designado Presidente a diocesana de la Asociación católica internacional, para la protección de los jóvenes, la caritativa y respetable señora doña María Martín, viuda de Puente.

Hemos tenido el gusto de ver en esta ciudad a nuestro respetable amigo y paisano señor Bullón de la Torre.

Se ha celebrado ante la Sala de lo Civil de la Audiencia territorial de Valladolid, la vista de un pleito pro-

Folleto del NOTICIERO

679

el puñal, Keinec, y hirió a este miserable hasta que recobró el conocimiento.

Keinec apoyó la aguda hoja del puñal en el brazo de Pinard y lo hundió gradualmente.

El patriota lanzó un grito de dolor.

—Ya está despierto,—dijo friamente el maestro.

Si,—respondió Cervor incorporándose,—si te oigo y te veo, Marcof; pero has de saber que, si estoy en tu poder, mi voluntad es más firme que la tuya. Hoy me matarás pero no diré nada.

Ha sufrido ya las torturas que me impusiste, pero hoy mi alma sabrá arrostrar el dolor y será más poderosa que mi cuerpo.

—El infame habla de su alma!—dijo Marcof sonriendo.—Nos desafía... ¡Bien! Veremos.

Y añadió dirigiéndose a Keinec:

—Traéme fuego y un pedazo de hierro.

Keinec salió al momento.

—¿Qué vais a hacer?—preguntó Boishardy.

—Voy a emplear un método muy sencillo que usan los indios en Ceilán para hacer obedecer a los elefantes.

—¿Qué método es ese?

—Consiste en mantener por medio de una fuerte quemadura una llaga viva en el cuero del animal, y en el centro de esta llaga hundese el acero que sirve de espuela. El medio es excelente, porque no altera la salud ni las fuerzas, pero el dolor es insoportable.

Boishardy hizo un ademán de repugnancia.

Marcof se encogió de hombros y añadió:

—No podemos elegir los medios; es pre-

682

MARCOF

—Algunas veces se ha visto que el acero se rompe al ser calentado, pero resulta que el calor no lo hace quebrar, sino que lo hace más duro y resistente.

XIX

El delegado del Comité de París

▲ La misma hora en que Marcof empuñaba el hierro candente en la bodega de la casa de Kerouac, nuevos acontecimientos tenían lugar en Nantes.

A aquella noche se celebraba una brillante fiesta en los salones del precónsul, y el ciudadano Feuqueray era naturalmente uno de los convividos.

Las dos y media acababan de dar y la espléndida cena había enardecido todas las cabezas patrióticas.

Diego tan solo conservaba su serenidad. Sentado al lado de Violeta, cambiaba en voz baja con su antigua querida, palabras en apariencia frivolas, pero en realidad gravísimas, porque discutían acerca de Felipe de Loc-Rouan, y sobre todo acerca de la inmensa riqueza de Julia.

Los dos asociados se hallaban próximos a engañar a Carrier y a Pinard y a conservar para

cedente del Juzgado de Salamanca, sido nombrado don Sebastián López, sobre la existencia de un contrato de Sociedad civil particular.

El abogado señor Zarandón, á nombre de la parte apelante, rebatió la sentencia del Juzgado, por la que se reconoce la existencia del contrato celebrado entre las partes ligantes, para la explotación de un café y funda en esta capital, y el señor García Amado, á nombre de don Ramón López, solicitó la confirmación del fallo.

Este pleito se vió ya en el pasado mes de Febrero, y por las dificultades en su resolución, se celebró nuevamente en discordia, formando el tribunal el señor Alvaraz C. d. presidente, y los señores Toledo, Banco Buiy, Sintetizos y García del Pozo.

INSPECTOR

Se necesita en el Centro-pension, Silecio 1. Ha de ser maestro elemental ó superior, mayor de 25 años y soltero.

En Tarragona se cotiza la lana blanca fina á 90 reales arroba, y la negra fina á 80.

Pieles de cabrito á seis reales una y de cordero á 4.

Bajo el tipo de 252.360.69 pesetas tendrá lugar en Madrid el dia 24 del actual, la subasta de las obras para la construcción del segundo tramo de la carretera de Fermoselle á Ciudad Rodrigo.

Ha sido nombrado profesor de Ciencias del Colegio de segunda enseñanza de Peñaranda el farmacéutico y doctor en Ciencias, don Manuel Cermeño Flores.

Se encuentra enfermo de algún cuidado el heredado almacinista de hierros don Sabiniano Pérez.

Pronto comenzarán los trabajos para la instalación en Cantalapiedra de una estación telegráfica.

Aquel Ayuntamiento concederá gratis la casa destinada para Central.

Los guardias municipales han decomisado esta mañana tres perdices y una liebre, por ser época de veda.

Precios de los granos en Peñaranda:

Trigo de 43 á 44 reales fanega, cabada de 25 á 26 centeno á 29 algarrabas de 28 á 29 y guisantes á 35.

PARA HORNAZOS desengañados, La Mayorquina, San Pablo, 13, frente a Huerta. 8-3

Ha cesado en el desempeño de su cargo el Inspector jefe de vigilancia don Florencio Franco, trasladado recientemente á Vitoria.

Para sustituir al señor Franco ha

(Nº 5)

ESTUDIO DEL ALCOHOL

y de su envenenamiento ó intoxicación

—)(—
Trabajo de don Hermilio Esteban Pinilla, que obtuvo premio en el certamen hispano-americano, últimamente celebrado por la Academia de San Tomás de Aquino de Salamanca.

(Conclusion)

Se establece que entre 15.866 locos dívididos á causas públicas, 3.445 eran consecuencia del abuso del alcohol.

El alcoholismo tiene además el efecto de la trascendencia; puesto que se ven jóvenes sin herencia física alguna que sucumben de una tuberculosis pulmonar, al querer despertar en silos la juventud, pagando esos pobres organismos la culpa de sus padres.

Esto es quanto se refiere á los trastornos físicos pero hay otros según anexas expulsivas morales como son: la perturbación de la familia, el abandono del hogar, el adulterio, la banca rota del erario doméstico y en una palabra, el vicio al vino es el provocador de todos los demás vicios; es una verdadera degradación de los pueblos que á sí se entregan.

¿Cómo no se consigue combatir este vicio? Muchos han sido los que han tratado corregirle y de evitarle por medidas adecuadas, pero todo ha sido inútil. Lo mismo la embriaguez alcohólica que la prostitución han querido corregir; la embriaguez se debe corregir, pero no se puede; la prostitución creo no se debe corregir, si

Gobierno civil; pero el señor Alcalde de aquella ciudad ha rogado al señor Gobernador que señale otro día por tener que estar ocupado el Ayuntamiento el dia 20 en las operaciones del censo.

En este Gobierno civil de provincia no se ha presentado pliego alguno, formando propuesta para constituir el nuevo ayuntamiento sobre el Tormes.

La subasta de dicha obra tendrá lugar en Madrid el jueves próximo, 10 de los corrientes.

Una comisión de la junta directiva de los Hijos del Trabajo ha visitado al señor García Barrado, para darle las gracias por el gran interés que ha demostrado, y viene demostrando cerca del ministro de la Gobernación para que á tan humanitaria sociedad le sea concedido el título de beneficio.

El señor Barrado prometió a los comisionados no cejar las gestiones que viene practicando.

H. sido detenido por la guardia civil de Villavieja, un pastor de Valdecasa, término municipal de Rontortillo, por resultar autor del hurto de una oveja y de la muerte de otra, de la pertenencia de don Vicente García, vecino de dicho Villavieja.

No obstante notarse todavía mucha humedad, es considerable el número de familias que han salido esta tarde á festejar el lunes de aguas en el campo.

Ayer tarde se cayó un muchacho del viaducto de la Glorieta, produciéndose algunas contusiones leves.

La causa que se sigue al oficial de la Secretaría de la Universidad don Genaro Montero, le ha correspondido en turno al escribano señor Blanco.

Siguiendo entendido, ha pedido el Juzgado una certificación á la Secretaría de la Universidad de las cantidades que ha debido ingresar el señor Montero, por administración de las Facultades de Medicina y Ciencias, y de las que ha ingresado.

Puede darse por seguro que el Ayuntamiento se mostrará parte en el sumario.

El Ministerio fiscal viene asistiendo á las diligencias que se practican.

Ha desaparecido del término municipal de Montemayor, un potro de seis á siete cuartas de alzada, de la pertenencia de don Juan Hernández.

Por haber fijado su residencia en Valdemoro, ha dimidido el concejal y teniente alcalde de Béjar, don Bealdo Muñoz de la Peña.

Las elecciones parciales de concejales se verificarán en Béjar el dia 20 del corriente, según disposición del

Gobierno civil; pero el señor Alcalde de aquella ciudad ha rogado al señor Gobernador que señale otro día por tener que estar ocupado el Ayuntamiento el dia 20 en las operaciones del censo.

En este Gobierno civil de provincia no se ha presentado pliego alguno, formando propuesta para constituir el nuevo ayuntamiento sobre el Tormes.

La subasta de dicha obra tendrá lugar en Madrid el jueves próximo, 10 de los corrientes.

Una comisión de la junta directiva de los Hijos del Trabajo ha visitado al señor García Barrado, para darle las gracias por el gran interés que ha demostrado, y viene demostrando cerca del ministro de la Gobernación para que á tan humanitaria sociedad le sea concedido el título de beneficio.

El señor Barrado prometió a los comisionados no cejar las gestiones que viene practicando.

H. sido detenido por la guardia civil de Villavieja, un pastor de Valdecasa, término municipal de Rontortillo, por resultar autor del hurto de una oveja y de la muerte de otra, de la pertenencia de don Vicente García, vecino de dicho Villavieja.

No obstante notarse todavía mucha humedad, es considerable el número de familias que han salido esta tarde á festejar el lunes de aguas en el campo.

Ayesterne fué detenido y conoció á la preventión, un individuo alcohólico, que amenazaba con un machete á cuantas personas hallaba á su paso.

También fueron recluidos dos sujetos que se dieron de bofetadas en la calle de los Milagros.

La causa que se sigue al oficial de la Secretaría de la Universidad don Genaro Montero, le ha correspondido en turno al escribano señor Blanco.

Siguiendo entendido, ha pedido el Juzgado una certificación á la Secretaría de la Universidad de las cantidades que ha debido ingresar el señor Montero, por administración de las Facultades de Medicina y Ciencias, y de las que ha ingresado.

Puede darse por seguro que el Ayuntamiento se mostrará parte en el sumario.

El Ministerio fiscal viene asistiendo á las diligencias que se practican.

Ha desaparecido del término municipal de Montemayor, un potro de seis á siete cuartas de alzada, de la pertenencia de don Juan Hernández.

Por haber fijado su residencia en Valdemoro, ha dimidido el concejal y teniente alcalde de Béjar, don Bealdo Muñoz de la Peña.

Las elecciones parciales de concejales se verificarán en Béjar el dia 20 del corriente, según disposición del

ayuntamiento, sobre depuración de las listas electorales.

El presidente de la Unión Nacional ha convocado á los individuos del directorio que se hallan asentados en Madrid, para acordar si deben cooperar á la política radical iniciada por el Gobierno. PALMA.

Teatro del Liceo

Las obras ejecutadas ayer tarde, Los hugones y Pepa la frescachona, alcanzaron una regular interpretación.

Fué de muy mal efecto que están anunciadas la señora Sala, no irá bajase.

Por la noche tuvo lugar la segunda representación de El registro de la policía, con excelente entrada por cierto.

Para todos los actores hubo aplausos.

Llegará á Salamanca el médico especialista Director facultativo del Gabinete magnetoterápico de Madrid, Fuencarral 19 y 21, y recibirá en el Hotel Comercio los días 12 y 13 de Abril á todos los que deseen consultarlo para el tratamiento por medio de aparatos especiales.

Nuestros aparatos herniarios especiales, modernos, distintos por su construcción especial y mecanismos, garantizan la contención absoluta de las hernias por antiguas y voluminosas que sean, y consiguen su curación completa en el mayor número de casos.

Las numerosas y prontas curaciones conseguidas en las hernias inguinales con los modernos aparatos, se explican por la exacta adaptación de su pala que gracias á los mecanismos que posee y que no se desvia del sitio en que se pliega, reduce y mantiene completamente reducida la hernia, obturando los anillos exteriores e internos, adosando las paredes del conducto y produciendo en éste una ligera irritación lejana, melódica, gradual y constante, que da lugar al aumento de actividad nutritiva, proliferación de los elementos celulares, disminución progresiva del diámetro de este conducto y adherencia de sus paredes, ó sea la curación efectiva.

Los mecanismos de los aparatos herniarios modernos están dispuestos de tal modo, que el enfermo puede dirigir la pala en el sentido que le parezca conveniente, fijándola en la mejor posición que él quiera, evitándose de este modo la salida de la hernia, aparte de los esfuerzos de la los movimientos que pudiere ejecutar.

Consultar en Salamanca los días 13 y 14 de Abril, de once á seis, en el Hotel Comercio, ó en Madrid en el Gabinete del Médico-Director, Fuencarral 19 y 21.

dicha casa, á las cuatro de la madrugada, dejando entornada la puerta, un hombre y una mujer, los cuales se fijó, más por curiosidad que por desconfianza, que bajaron por la calle de San Pablo.

Quien primero se dio cuenta del robo fue el hijo mayor de don Lázaro Bartolomé, al abrir esta mañana las seis el comercio.

Ese juzgado, que instruye activas diligencias, parece que sigue la pista á una mujer que ha estado hasta hace poco de criada en la casa robada.

HERNIAS (Quebraduras)

desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho espaldas, piernas ó pies.

Llegará á Salamanca el médico especialista Director facultativo del Gabinete magnetoterápico de Madrid, Fuencarral 19 y 21, y recibirá en el Hotel Comercio los días 12 y 13 de Abril á todos los que deseen consultarlo para el tratamiento por medio de aparatos especiales.

Nuestros aparatos herniarios especiales, modernos, distintos por su construcción especial y mecanismos, garantizan la contención absoluta de las hernias por antiguas y voluminosas que sean, y consiguen su curación completa en el mayor número de casos.

Las numerosas y prontas curaciones conseguidas en las hernias inguinales con los modernos aparatos, se explican por la exacta adaptación de su pala que gracias á los mecanismos que posee y que no se desvia del sitio en que se pliega, reduce y mantiene completamente reducida la hernia, obturando los anillos exteriores e internos, adosando las paredes del conducto y produciendo en éste una ligera irritación lejana, melódica, gradual y constante, que da lugar al aumento de actividad nutritiva, proliferación de los elementos celulares, disminución progresiva del diámetro de este conducto y adherencia de sus paredes, ó sea la curación efectiva.

Los mecanismos de los aparatos herniarios modernos están dispuestos de tal modo, que el enfermo puede dirigir la pala en el sentido que le parezca conveniente, fijándola en la mejor posición que él quiera, evitándose de este modo la salida de la hernia, aparte de los esfuerzos de la los movimientos que pudiere ejecutar.

Consultar en Salamanca los días 13 y 14 de Abril, de once á seis, en el Hotel Comercio, ó en Madrid en el Gabinete del Médico-Director, Fuencarral 19 y 21.

Imp. del NOTICIERO SALMANTINO

DOS NOTICIAS

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 7.—18'30.

La Gaceta ha reproducido una disposición del año anterior de Go-

El yeso suministra una sustancia que da al vino bastante extracto y le hace áspero, propiedad que gusta á algunos vinateros, ese cuerpo es el tannato. Respecto á ese punto hay en Francia gran cuidado, puesto que allí son reconocidas todas las alteraciones vinicas por personas allí encargadas de analizarlas. De igual modo, estos se llaman catadores de vinos; un médico doctor y profesor de esa facultad de Medicina de Salamanca que lleva por apellido el mismo que yo, refirió en su discurso en la Unión Escolar sobre este mismo punto, que había visto en Francia algunos catadores que sobraban seis a ochenta mil duros; el doctor se sorprendió lo mismo que yo, no en lo que compete con el sueño, sino en lo que se refiere á la escoria que tiene que guardar con su paladar, pues no pueden fumar, no beber ni el vino que fabrican, no comer cosas muy calientes ni de fuerte sabor, e, asco de la boca tiene que ser excesivo en ellos. (Dr. Rodríguez Pinilla.)

De lo anterior se desprende que la intoxicación por el alcohol, es debida á más del uso inmoderado del alcohol malo, de la moderación empleada en el alcohol que según su procedencia es bueno pero que ha sido mal fabricado.

Los concesionarios de la sociedad tienen que disminuyendo el precio de los alimentos más necesarios, dando trabajo al obrero y aumentando su jornal, habrá gran disminución de embriagados; tienen razón pero el trabajo de este obrero, tendría que ser también más constante, creo yo, para corresponder con ese aumento en el jornal y disminución en el precio de lo que más precisa,

Muchas veces buscan en la taberna lo que el alimento no les puede dar. Mejorando la situación de un pueblo, suele combatirse esta enfermedad social.

Además de todas estas medidas se ha logrado fundar sociedades llamadas de templanza que han dado en algunas naciones resultados maravillosos; pudiera citar algunos pero lo omito porque me he extendido más de lo que creía y quiero concluir.

Estas sociedades de templanza han obtenido triunfos sobre todos en Inglaterra y en los Estados Unidos donde esta enfermedad social constituye una epidemia que hace estragos enormes; no merece tal nombre sino el de embriaguez y borrachera que la Patología las estudia como intoxicación provocada por el alcohol; por lo que se llama intoxicación alcohólica ó alcoholismo según ya va expuesto.

Para dar fin á este trabajo voy a exponer los vinos que se usan éstas son: unos son vinos alcohólicos como el vino de madera, de Marsala, Málaga, Lanzarote, Banyuls, Arbois, Ermitage blanco; otros son astringentes como el vino Ermitage tinto, Cahors; otros ácidos tales, el vino del Rhin, el de G. naus d' Argenteuil; otros espumosos, el Champagne y Saint Peray; otros que tienen todas las propiedades de estos anteriores y se distinguen en que unos son olorosos como el vino de Borgoña, Medoc (Chateau Latour), vinos del mediojura de Francia, cuales son el Langade y el Saint-Georges y otros son inodoros, es decir, sin olor ó sin fragancia como el de Borgoña y el de Burdeos ordinarios. También se dividen los vinos en vinos-licores que contienen más del 15

per 100 de alcohol; vinos tintos que contienen cierta cantidad de tannino; los blancos que contienen menos tannino y más tartratos y los espumosos carbonados de ácido carbónico.

Otros vinos especiales podemos admitir, como el de Rioja, de Valdepeñas, de Madrid, de Valdepeñas, de León y de Toro que es un vino, aunque no muy conocido, de mucho color característico tinto y de bastante graduación alcohólica. Es bastante regular el blanco de la Nava del Rey y otros muchos que pudieramos citar en nuestra comarca.

He terminado mi propósito indicando al lector que no es más que un resumen del trabajo equivalente á este; pero dar publicidad á este estudio, puesto que aunque no es más que un extracto de lo mucho que se ha estudiado acerca del alcoholismo, no debe guardarse secreto como tendríamos y se debería hacer de algunos crímenes, suicidios, parricidios y demás noticias que se ganaría más con no publicarlas; pues lo instructivo debe darse la extensión suficiente para que todo el mundo esté al tanto de la marcha de todos los progresos que la ciencia invade y para que ellos ejerzan su inteligencia, en el estudio ó aumento de dichos progresos.

(Doy gracias al lector que atento se ha molestado en concretar mi opinión respecto de punto tan interesante como el que acabo de tratar. Todo lo dicho no es más que una recopilación del camino que los autores dicen y que han demostrado con las prácticas realizadas y dadas a conocer en

